



Libertad

DIARIO NACIONAL - SINDICALISTA
VALLADOLID

FUNDADOR - ONESIMO REDONDO - 1931

"No en vano toda obra de gobierno constituye en sí una empresa política; la labor administrativa ha de estar al servicio de un destino político; si le falta la esencia política, le faltará a la obra su unidad y su contenido y perecerá pronto ante la indiferencia, cuando no la oposición de los eternos descontentos".
(Del discurso del CAUDILLO ante el Consejo Nacional)

Viernes, 21 de julio 1944 - Epoca IV - Año XIV - Núm. 1844

España quiere la paz del mundo

El estado pasional en que se encontraban los grandes países en los finales del año 1939, causa de que sobre el mundo se desendernara la gran tormenta guerrera que padece desde hace casi cinco años, a medida que la contienda adquiría el máximo desarrollo en extensión y dureza, a rayar los límites de la locura.

Perdido el respeto a las normas morales, pisoteados los compromisos en que se exteriorizaban los fundamentos del derecho de gentes, con desprecio para los más elementales sentimientos de humanidad, el mundo beligerante, dominado por el odio, da muestras de una ferocidad sin precedentes en la historia. Es el empleo de instrumentos de guerra de extraordinario poder destructor en los frentes; son los ataques aéreos a las ciudades, persiguiendo por medio del arrasamiento de los hogares y la muerte en masa de seres indefensos e inocentes el relajamiento de la moral combativa; es la guerra civil que como hijuela de desdicha, de crueldad y de miseria asola los territorios detrás de las líneas de combate, lo que caracteriza a esta formidable contienda de nuestros días.

La humanidad, en alas del rencor y del afán de venganza, cada vez más ciega y con el corazón más endurecido, se debate y esfuerza en conseguir por la violencia, llevada a extremos de barbarie, la solución de unos problemas que—enjuiciados con serenidad—no merecen ni el sacrificio de una sola vida. ¿Quién se acuerda ya de Dantzig? Desde entonces acá, ¡qué ríos de sangre, qué mares de lágrimas, qué ingentes montones de escombros, qué cantidad de vidas y de riqueza ha consumido el monstruo, cada vez más insaciable, de la guerra! Y todo ello inútilmente, pues—como muy bien ha dicho el Caudillo en su discurso al Consejo Nacional—las guerras modernas no suelen resolver los problemas a nadie, porque «los elementos de destrucción han llegado a ser tales, que no hay nada que pueda ya compensar los daños de una contienda».

Pero no solamente se producen daños irreparables en la vida en la hacienda de los pueblos. Es que la guerra ha adquirido en esta época nuestra unas proporciones tan extraordinarias, en una convulsión tan formidable, que todo se bambolea y arruina impulsos de la revolución que a su calor se fragua. Por eso franco ha podido afirmar con verdad que si antes se perdían y ganaban las guerras, hoy lo que se pierden son las patrias.

Este peligro, hoy más grave que nunca desde el momento en que esa gran potencia revolucionaria que es el comunismo, poderosamente armado y perfectamente organizado, toma parte activa y principal en la guerra, ha sido bien percibido por España, que por boca de su Caudillo sostiene y predica sin descanso la conveniencia—la necesidad mejor—de poner fin a la lucha, «en servicio de ningún determinado beligerante, sino en el exclusivo de Europa y de la humanidad».

Paracaidistas alemanes en Normandía



Paracaidistas alemanes cambiando impresiones en el frente de Normandía.

Bombas estratosféricas de diez toneladas que, a 750 millas por hora, pueden alcanzar Nueva York

El mundo espera próximos acontecimientos, tal vez en este mes de julio

Crónica de Lisboa

Lisboa, 20.—Por los síntomas, cada día más pronunciados, que de las más diversas latitudes aquí trascienden, existe por doquier, lo mismo en los países en guerra que en los neutrales, el convencido presentimiento de que en el resto de julio o en agosto habrán de producirse acontecimientos que asombrarán al mundo. En lo que ya no com-

piden esos síntomas es en dejarse la naturaleza de los grandes hechos que se pronostican; mientras unos los sitúan en el terreno más político que militar, otros los fundamentan en la aparición de armas de un poder gigante, lindante con la quimera.

En Londres se ha registrado con el mayor relieve, pero sin el más leve comentario, recogiendo informes diplomáticos de Ginebra, la desconcertante serenidad y optimismo de Hitler y los altos jefes nazis, no obstante tener todos ellos la conciencia plena de la realidad de la situación; tales informes deducen que ese optimismo que el Führer demuestra, es que posee en sus manos grandes cartas para jugar, sea sobre el terreno político, ya en el aspecto de métodos de guerra enjeneramente nuevos y desconocidos. Londres registra también por medio de sus artí-

El Führer felicita a Quisling

Berlín, 20.—Con motivo del 57 cumpleaños de Quisling se han cruzado telegramas de felicitación y amistad entre el Führer y el jefe del Gobierno noruego. También se han cambiado mensajes análogos entre el comisario del Reich, Terboven, y Quisling.—Efe.

Churchill hablará sobre la guerra el día 2 de agosto

Londres, 20.—El primer ministro, Churchill, hará una declaración sobre la guerra el día 2 de agosto, según ha anunciado el secretario de Asuntos Exteriores, Eden, a la Cámara de los Comunes. Eden añadió que dicha declaración podrá ir seguida de un debate si la Cámara lo desea.—Efe.



INAUGURACION DE CAMPAMENTOS FEMENOS

Provincia: Alava. Nombre del Campamento: Pinal de Villarreal. Fecha: 14 de julio. Situación: Amurrio-Montaña. Número de acampadas: 125. Provincia: Burgos. Provincia: Baleares. Nombre del Campamento: Arenal. Fecha: 15 de julio. Situación: Playa del Arenal. Número de acampadas: 125. Provincia: Baleares. Provincia: Oviedo. Nombre del Campamento: 14 de junio. Fecha: 8 de julio. Situación: Pío de Llanes. Número de acampadas: 125. Provincia: Burgos. Provincia: Pontevedra. Nombre del Campamento: María Laura. Fecha: 17 de julio. Situación: Gondomar. Número de acampadas: 125. Provincia: Orense.

Hitler sale con ligeras quemaduras de un atentado

Resultaron tres heridos graves y el Führer recibió poco después al Duce



Berlín, 20.—Un atentado ha sido cometido hoy contra el Führer por medio de un explosivo. Hitler solamente sufrió li-

geras quemaduras y contusiones.

De su séquito resultaron gravemente heridos el teniente general Schmundt, el coronel Brandt y el colaborador Berger. Resultaron ligeramente heridos el general coronel Jodl, los generales Korten, Buhle, Bodenschatz, Heusinger, Scheff, los almirantes Voss y Von Puttakamer, el teniente coronel Bergmann y el capitán de Marina Assmann.

Inmediatamente después del hecho el Führer recibió, como estaba previsto, al Duce para una larga entrevista.

Poco después del atentado el mariscal Goering acudió al lado del Führer.—Efe.

Crisis total en el Japón

Tojo declara que la dimisión tiene por fin vigorizar al pueblo y a la dirección bélica

Tokio, 20.—La Agencia Domei anuncia que el general Kuniyuki Koiso, gobernador de Corea, y el almirante Mitsumasa Yonei, que fué primer ministro, han sido designados para formar nuevo Gobierno.—Efe.

dirección de la guerra. En consecuencia, el primer ministro decidió solicitar la renuncia de todos los miembros del Gobierno y presentar al emperador». Efe.

Nueva York, 20.—La Agencia japonesa Domei anuncia que el emperador ha ordenado al marqués Koichi Kido, que era ministro del Interior, que forme Gobierno para reemplazar al del general Tojo, cuya dimisión fué presentada hace dos días.—Efe.

Nueva York, 20.—El Gobierno japonés ha presentado la dimisión en pleno, según anuncia la Agencia Domei. Una declaración de ésta hace saber que será reforzado el Gabinete, utilizando todos los medios disponibles para que el Gobierno pueda alcanzar sus fines actuales y proseguir la guerra hasta la victoria.—Efe.

Tokio, 20.—Oficialmente se confirma que el Gobierno japonés se halla en crisis. El presidente del Consejo, Tojo, envió al emperador la dimisión de su Gabinete en la mañana del 18 de julio, y el Tenno pidió al guardasellos, marqués Koichi Kido, que le aconsejara sobre la elección de nuevo primer ministro. El marqués convocó una conferencia en el Palacio Imperial a la que asistieron los siete últimos presidentes del Consejo, entre ellos el general Tojo, el presidente del Consejo Privado y altas personalidades políticas.

La Oficina de Información del Gobierno ha dado la siguiente explicación sobre los motivos que ocasionaron la dimisión del Gabinete Tojo:

«Desde el comienzo de la guerra en Asia oriental el Gobierno ha hecho todo lo posible, en colaboración estrecha con el Gran Cuartel General Imperial, para llevar adelante la lucha y coronarla por el éxito. El primer ministro, general Tojo, ha reconocido que era necesaria la dimisión total de su Gabinete para dar nuevas energías al pueblo y vigorizar aún más la

Duros combates defensivos en el sector de Lemberg

Potentes fuerzas soviéticas han sido contenidas en el Bug

El comunicado alemán de ayer dice: «En el ala sur del frente Este, en el sector oriental de Lemberg, nuestras divisiones han librado duros combates defensivos. Los intentos del enemigo por avan-

zar hacia la ciudad misma, fueron rechazados. Potentes fuerzas soviéticas que avanzaban desde Kovel han sido contenidas sobre Elbag. En el sector del centro, al norte de Brest Litovsk, el enemigo ha sido contenido en el sector de Lemberg. (Pasa a la cuarta página)

Se insiste en que Roosevelt se entrevistará con S. S.



EN WASHINGTON SE DICE QUE POSIBLEMENTE CONFERENCIARA CON CHURCHILL Y STALIN Y QUE VISITARA NORMANDIA

Estocolmo, 20.—Informaciones procedentes de Washington dicen que el presidente Roosevelt no asistirá a la asamblea del partido demócrata en Chicago y aprovechará la ocasión para hacer un viaje a Europa, con el fin de conferenciar con Churchill y, posiblemente, con Stalin. También se cree que hará una visita al frente de Normandía. Por último, se insiste en que se trasladará a Roma para ser recibido por S. S. el Papa.—Efe.

TANQUE INUTILIZADO



En la foto aparece uno de los innumerables tanques que en el transcurso de los combates quedan clavados al terreno, inutilizados, al ser alcanzados por el aire o desde tierra. El del grabado yace en la campiña de los alrededores de Lessay, en la península de Cotentin.

Incesantes ataques de las fuerzas aliadas en la zona de Caen

HAN OCUPADO NUEVAS LOCALIDADES

Saint Lo ha sido abandonada por los alemanes

Gran Cuartel General del Führer, 20.—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

«En Normandía el enemigo continuó durante toda la jornada de ayer sus ataques en los sectores del este y el suroeste de Caen, apoyado por potentes fuerzas de carros, artillería y aviación, pero sin que pudiera lograr la penetración deseada. Después de los encarnizados combates librados durante todo el día en Saint Lo, la ciudad ha sido abandonada por nuestras fuerzas.

Los avances enemigos hacia el sur y los ataques norteamericanos un poco más al noroeste fracasaron con sensibles pérdidas para el enemigo.

Nuestra aviación de batalla apoyó, mediante eficaces ataques, efectuados a ras de suelo, los combates defensivos de las tropas terrestres y destruyó diez carros enemigos. En combates aéreos fueron derribados 16 aviones adversarios. Durante la noche nuestros aviones de combate y de batalla atacaron con buenos resultados los puntos de partidas enemigos al norte de Caen y provocaron incendios y explosiones en los depósitos de municiones y carburantes. Los cazas nocturnos derribaron sobre Francia del norte treinta bombarderos británicos tetramotores. Las baterías de la Marina alemana en la isla de Alderney, en el Canal de la Mancha, incendiaron un destructor enemigo, que hizo explosión. En el territorio francés resultaron muertos en combate 151 terroristas.

Continúa el fuego de represalias del arma «V-1» contra Londres.—Efe.

COMUNICADO DEL CUERPO EXPEDICIONARIO ALIADO

Cuartel General del Cuerpo expedicionario aliado, 20. El comunicado de hoy, jueves, anuncia:

«La batalla al sur y este de Caen continúa. Las tropas aliadas progresan hacia Troarn y han alcanzado la vía férrea a menos de un kilómetro de dicha ciudad, mientras otras fuerzas que participaron en la limpieza de Louvigny han desalojado al enemigo de los pueblos de Cormelles e Ifs. Al sur y este de estas localidades nuestros elementos blindados en-

dos no pudieron ser observados, pero se cree que tres de los puentes atacados quedaron inutilizados.

Desde el sur de Burdeos hasta el este de Normandía y la región de París se han (Pasa a la quinta página)

Descontento de la Delegación francesa por la actitud yanqui en la Conferencia Monetaria Internacional

Bretton Woods, 20.—La Delegación francesa ha dado a conocer su descontento con motivo de la actitud de los representantes norteamericanos en la Conferencia Monetaria Internacional en relación con ciertos problemas que afectan a los países devastados por la guerra. Uno de los miembros de la Delegación francesa ha manifestado a un redactor de la agencia Reuter: «Lo que Francia quiere es una ayuda real y no caritativa», aludiendo a la demanda hecha por Harry White al Comité Bancario para que tenga compasión de las naciones devastadas por la guerra. A consecuencia de tal petición el Comité acordó que el abono por las naciones europeas del 25 % de contribución inicial al Banco Internacional podría ser diferido durante cinco años. El delegado de Francia hizo observar que es una suma infinitamente pequeña y, por lo tanto, representa muy poca ayuda para Francia y otros países que tendrán necesidad de la mayor parte de su dinero para la reconstrucción inmediata de las regiones devastadas.—Efe.

El Arzobispo de Nueva York está en Roma

SE ENTREVISTARA CON SU SANTIDAD

Estocolmo, 20.—Según un telegrama de la United Press, el Arzobispo de Nueva York, monseñor Spellmann, se encuentra en Roma, a donde ha llegado para entrevistarse con Su Santidad el Papa.—Efe.

"Hoy, transcurridos ocho años desde nuestro Alzamiento y casi cinco desde la presente contienda, puedo afirmaros que en esta paz española que disfrutamos recogemos el fruto de la política de unidad y autoridad que desde hace ocho años vengo predicando y sin la cual no hubiéramos podido superar las situaciones de indiscutible gravedad que hemos pasado"

(Del discurso del CAUDILLO ante el Consejo Nacional)

La mujer en la España de Franco

Por GASPASABATER

Franco ha hablado a las mujeres españolas. El severo recato de El Escorial ha sido el marco donde ha tenido lugar tan importante acto. Con visión clara y objetiva ha fijado la posición en la vida política de nuestro pueblo, al par que ha puesto de manifiesto la amplia labor social por ésta realizada. La presencia de miles de mujeres falangistas venidas de todos los rincones de España ha rubricado tan magnífico parlamento.

Cuando se habla de la mujer en su relación con la vida política y social de una nación, conviene tener una idea política y social de una nación, conviene tener una idea clara de lo que esta función representa. Las no muy lejanas actuaciones de la mujer española en la política de nuestro país—en la época republicana, se entiende—sembraron, a este respecto, la duda y la desorientación. La mujer española, al inmiscuirse en los asuntos políticos cuando la República, lo hizo con un sentido de inconsciencia tal que rebajó—creyendo precisamente conseguir lo contrario—su nivel intelectual y hasta humano. Las ideas—ideas políticas, sociales, religiosas, morales, etcétera—que privaban durante aquella época, hizo, a su vez, posible ese rebajamiento y ese descrédito. ¿Cómo no iba a ocurrir este hecho si la mujer, desposeyéndose de todo lo que representaba femineidad no persiguió otro objetivo que el de emular y superar en todo al varón, sin tener en cuenta para nada las características esenciales de su sexo? El descrédito de la mujer española fue un hecho. La mujer quiso ser antes que nada intelectual—mujer escritor, mujer médico, mujer abogado—, sin llegar a conseguirlo. Las que saliendo del anonimato consiguieron crearse un nombre, sólo obtuvieron de él la risa burlona de los hombres que les miraban compasivamente. Como intelectual, la mujer fracasó. Ni su mentalidad está creada para la lucha intelectual, ni creemos sea para ella adecuada esa lucha. Y hasta como mujer, al desplazarse de su centro, fracasó a su vez, llenando un cometido que no era el suyo y dejando de cumplir con unas obligaciones para las que había sido creada.

No ha ocurrido,afortunadamente, lo mismo con la mujer de ahora, con la mujer falangista. Si bien es verdad que la mujer, bajo el caudillaje de Franco, tiene una labor nacional que realizar, una misión colectiva que cumplir, lo ha hecho siempre con la mirada puesta en su propia naturaleza y atenta a las palpitaciones propias de su corazón de mujer. La mujer falangista no ha traicionado a su sexo; antes bien, lo ha dignificado. Sin dejar de cultivar el espíritu no ha gustado de llamarse intelectual. ¿Hay algo más funesto, más detestable que una mujer intelectual? Su labor de aportación, su labor misional, ha tenido un carácter eminentemente femenino. No es una labor política propiamente dicha—las mujeres no sirven para la lucha política—sino una labor social, una labor de hermandad y convivencia. No es el mitin ni el artículo periodístico lo que las atrae. Es la caridad, la ayuda al débil y necesitado, el auxilio al tullido y al enfermo lo que llena las horas de su labor social. Y esto—hay que reconocerlo—es una labor eficaz, una obra benéfica. «Este—ha dicho el Caudillo en el discurso que comentamos y refiriéndose a esa aportación femenina—ha sido uno de los aciertos de nuestro Movimiento: encuadrar a la mujer en la política, sin matar ni mermar en lo más mínimo su espiritualidad; antes al contrario, despertándola y estimulándola al emplearla en mitigar los dolores, en redimir miserias y en despertar a la esperanza y a la ilusión a tantas otras mujeres, vencidas y agotadas, que estaban en trance de perder estos tesoros de ternura y de espiritualidad que son el mejor adorno de nuestras mujeres».

La mujer española, bajo el signo de Franco, tiene una misión noble y elevada que cumplir. El Caudillo ha querido hacerla partícipe de esa labor de reconstrucción y de engrandecimiento a que se dedican por entero todos los españoles de buena voluntad. Les ha brindado un puesto de trabajo, que es lo mismo que brindarles un puesto de honor. Pero al llamarlas para ese trabajo, para esa labor, no ha querido ser desposeyera en lo más mínimo de las virtudes que les adornan. Ha querido, eso sí, que esas virtudes no permaneciesen inactivas y estériles, encauzándolas y proporcionándoles un amplio campo donde fructificar. La labor asistencial es el marco más adecuado y donde con mayor posibilidad de éxito pueden llevar a cabo sus realizaciones. La mujer, en la España de Franco, no es un juguete de los hombres, ni tan siquiera un maniquí donde colgar bellos y vistosos trajes. La mujer de ahora es una gran colaboradora del hombre en esa época de resurgimiento patrio y una exaltadora de las virtudes raciales de su sexo. La línea histórica que nos presenta a la mujer española como modelo de energía y femineidad, tiene, con la mujer falangista, una feliz continuación.

Se desmienten informaciones que suponen el reconocimiento de la Argentina en una "Conferencia de Munich" sudamericana

Permitiéndola después ocupar Chile y Uruguay

Buenos Aires, 20.—Los periódicos argentinos publican amplias informaciones de Washington y Londres sobre ciertos rumores que atribuyen a los gobiernos norteamericano y británico el propósito de reconocer a la Argentina en una especie de conferencia de Munich sudamericana, permitiéndola luego la ocupación de Uruguay y Chile. Noticias de todas fuentes coinciden en calificar tales rumores de deliberadamente falsos, malintencionados, absurdos y ridículos. Añaden los diarios que las declaraciones de Cordell Hull han sido categóricas en este sentido.

Desde Londres se comunica que los diplomáticos iberoamericanos apoyan enérgicamente dichas declaraciones y creen, como Cordell Hull, que los rumores en cuestión han sido propalados en evidente fin de perturbar la armonía existente entre las naciones americanas. Del conjunto de informaciones sobre el asunto parece desprenderse que los rumores han sido lanzados por elementos sudamericanos de extrema izquierda que combaten tenazmente al Gobierno de Buenos Aires, el cual no ha hecho ninguna declaración a este respecto por considerar que los referidos rumores son completamente disparatados. —Efe.

Fuego de las baterías costeras inglesas contra buques alemanes

Londres, 20.—En la madrugada de hoy los cañones costeros de la costa meridional abrieron fuego contra buques alemanes en el Paso de Calais. Aproximadamente fueron disparados 25 cañonazos. Todavía no se conocen los resultados de esta acción.—Efe.

Don Mariano Miguel Sánchez y la Iglesia parroquial de Ntra. Sra. del Carmen (Delicias)

El barrio de las Delicias era uno de los más descuidados de la capital

LOS DONATIVOS INGRESADOS PARA LA RECONSTRUCCION DE LA IGLESIA SON DE UN VALOR DE 559.326 PESETAS

Los gastos pasan de las 600.000 pesetas

Por A. ALVARO SERNA

Por lo que respecta a Valladolid, creemos interesante dar a conocer en nuestras columnas de LIBERTAD a una de las figuras más populares de nuestra ciudad, que trabajó siempre de forma incansable en favor de los intereses de uno de los barrios humildes de esta capital castellana y en bien de la cristiandad vallisoletana. La figura de don Mariano Miguel Sánchez, virtuoso sacerdote, es de sobra conocida por todo el vallisoletano que al deslizar de los días se va reflejando más acentuadamente en la persona del cura párroco de la iglesia de Nuestra Señora del Carmen. La bondad de este hombre no tiene límites, su espíritu de laboriosidad es inquebrantable, su única ilusión en esta vida es ver hecha una completa realidad la terminación total de su iglesia y en constante florecimiento y prosperidad del barrio más antiguo de nuestra ciudad y eminentemente ferroviario. Don Mariano, es así como le llaman todos los vecinos de las Delicias, yo, en el transcurso de estas líneas, es así como también le voy a llamar.



Don Mariano Miguel Sánchez, cura párroco del barrio de Las Delicias

tampoco pecar de exagerado, y por este motivo me he decidido a entretenerme con este magnífico sacerdote y él es quien nos va a decir todos los pormenores, dificultades e incidencias de las obras realizadas y también nos hablará algo de lo que fué y es el barrio de las Delicias de Valladolid.

HACIA LA ENTREVISTA

Día caluroso en nuestra ciudad. Marzo doce del día, hora en que los obreros ferroviarios salen de su cotidiano trabajo. Ante mí van cruzando hombres vestidos de "mono" azul. Delante de mí, a muy pocos pasos, un grupo de obreros va conversando. Observo sus comentarios, hablan de don Mariano, mi objetivo principal. Poco a poco le voy encontrando. Voy atizando pausadamente para escuchar todo lo que él me dicen. ¡Perdón, lectores amigos! No me tachen de ineducado. La profesión periodística es así: cojer y observar comentarios para darles forma y fondo en las páginas de un diario. Uno de estos obreros, forastero por lo que se ve, se admira de lo que era y es este pequeño poblado de la ciudad, mira a derecha e izquierda, noto en su semblante admiración y al mismo tiempo extrañeza, otro de los compañeros le dice: «La mayor parte de todo esto que ves se lo debemos al párroco de aquí». Ensalza su figura y termina diciéndome: «En el barrio estamos todos convencidos que don Mariano es insustituible».

Apresuro el paso. Dejo atrás a estos humildes hombres curtidors por el sol y el aire en sus tareas diarias de trabajo. Ya estoy en la entrada de la iglesia. Desde lejos veo acercarse pausadamente, perplejo y pensativo, a don Mariano, quizás pensando en más proyectos. El caso es no cesar en sus empresas. Saludo a este bondadoso sacerdote y le expongo el motivo de mi visita. Me mira y se refleja en su rostro una sonrisa impregnada de gratitud hacia el periódico que va a sacar a la luz pública algo de sus magníficas empresas realizadas, todas ellas llenas de un sentido de apostolado, de amor a Dios y a su Iglesia.

DON MARIANO MIGUEL SANCHEZ

El 8 de diciembre del año 1875, en la calle Mantería, 35, nació don Mariano Miguel Sánchez. Siete años después ingresa en el Instituto de Segunda Enseñanza de nuestra capital, siendo condiscípulo de don Narciso Alonso Cortés y de otros hombres ilustres vallisoletanos. Una vez terminado el grado de bachiller, se inclina con verdadera vocación a cursar la carrera eclesiástica. Sus primeros años de carrera los hace en Valladolid y más tarde en Vitoria. Una vez terminada ésta, es ordenado en nuestra ciudad en el año 1899 y canta su primera misa el 29 de septiembre del mismo año en el brado capellán del convento de las Salesas y coadjutor de San Juan, parroquia de San Miguel. Es nombrado desahogado más tarde los cargos de su ministerio en los pueblos de Velliza, Rueda, Alajos, etc.

Por todos los sitios donde don Mariano va, deja una estela de recuerdos imborrable, realiza obras importantes, se interesa por la vida de los humildes y contribuye desinteresadamente al resurgimiento de la villa donde él pone sus pies. En el año 1918 es nombrado ecónomo, y en un concurso que se convocó al año siguiente fué nombrado párroco en propiedad. Toma posesión el 5 de julio de 1919. Lleva exactamente 24 años cumpliendo su sagrado ministerio en esta iglesia de las Delicias.

La iglesia era una de las cocheras que tenía una fábrica de abonos minerales, habilitándose dicha cochera para iglesia. Así transcurrieron muchos años, hasta que logra construir una modesta iglesia para poder dar culto debido e imprescindible en los días de descanso dominical.

Don Mariano sigue hablándome sin cesar de todo cuanto le viene a la memoria y sigue diciéndome: «El barrio de las Delicias tenía en aquellos años unos mil vecinos aproximadamente, éste era el más descuidado de la ciudad, pues carecía de alcantarillado, luz y escuela».

LA IGLESIA DE LAS DELICIAS ERA EN EL AÑO 1918 UNA COCHERA DE UNA FABRICA

Comienza inmediatamente a hacer las gestiones necesarias para lograr resolver estos problemas, pero no llegan a dar el fruto apetecido, entonces recurre a una de las más altas jerarquías del Estado, Marcha a la capital de España, visita a don Miguel Primo de Rivera, le plantea el problema y consigue de este ilustre español que dé las órdenes oportunas para que con urgencia comiencen las obras de construcción de un grupo escolar de niños y niñas. Don Mariano logra dar realidad a esta obra emprendida, por él y en agradecimiento del vecindario a Primo de Rivera, el Ayuntamiento de Valladolid acuerda dar el nombre de este ilustre militar y patriota al grupo de escuelas por él construido.

No termina aquí, queridos lectores, la preocupación constante de don Mariano. Discurre y piensa de qué forma podrá lograr el inmediato arreglo de calles y traída de aguas y luz al barrio.

Vuelve a Madrid y, después de una serie de incidencias que no me es posible describir por falta de espacio, logra entrevistarse con el entonces ministro de la Gobernación, general Martínez Anido, le

LOS MARXISTAS DEJAN SU SENAL DE LA HOZ Y EL MARTILLO EN LA IGLESIA DEL BARRIO

En el año 1936, los elementos ajenos a los partidos de izquierda no quieren darse cuenta de la labor tan humanitaria y tan perfecta desarrollada por el bien social, pagando con la ingratitud y cobardía de incendiar el templo. Realizan dos intentos: el primero el 22 de marzo del mismo año, a consecuencia de este siniestro tiene que habilitar las escuelas del «Ave María» para capilla, el segundo incendio es consumado el mismo día 18 de julio, quedando el templo materialmente destruido por las llamas.

La primera piedra de la actual



Fachada de la iglesia de Nuestra Señora del Carmen (Delicias)

iglesia de Nuestra Señora del Carmen fué colocada y bendecida el día 10 de octubre del año 1937 por el Vicario General del Arzobispado, don José Zurita.

EN EL AÑO 1931 FUNDA LAS ESCUELAS DEL «AVE MARIA»

Los reclusos de la Prisión Provincial comienzan a trabajar—quizá los mismos que la incendiaron—en las obras de construcción, al mismo tiempo que redimen la pena por el trabajo.

Los Albergues del S. E. M. son magníficas Escuelas de formación falangista.

Por falta de medios económicos, Me despido de este magnífico sacerdote, rogándole haga constar en estas líneas el agradecimiento sincero que tiene para todas las autoridades y jerarquías del Estado, así como para el pueblo en general, por la ayuda económica tan eficaz que en todo momento le han prestado.

Da a luz en un portal

Cumplo su ruego, deseando que este virtuoso sacerdote quede muy pronto restablecido de su dolencia y que Dios le conserve muchos años la vida para lograr futuros frutos en el establecimiento benéfico de nuestra



Interior de la iglesia. Al fondo, el altar mayor de la misma

sa hermana, señorita María Miguel Sánchez. Una vez terminadas dichas obras, impone el nombre de «Escuelas del Ave María» al edificio. Del funcionamiento y sostenimiento de éstas se encarga la Asociación de Padres de Familia hasta el año 1942, que es la Hermandad Ferroviaria de la Sagrada Familia la que sostiene este centro de primera enseñanza.

AUTORIDADES, JERARQUIAS Y PUEBLO COOPERAN EFICAZMENTE PARA LA TERMINACION TOTAL DEL TEMPLO

Todas las autoridades, tanto civiles como militares, han contribuido eficazmente para la terminación de estas obras, igualmente todas las corporaciones de la ciudad y organizaciones y compañías, así como el pueblo todo en general, han aportado su donativo con verdadero entusiasmo.

Don Mariano añade: «Las vidrieras artísticas y parte de los bancos han sido regalados por el gobernador civil y jefe provincial, camarada Romojaro, y el capitán general de la VII Región ha dado toda clase de facilidades para conseguir medios de transporte, prestando camiones y otros elementos».

Las obras de la iglesia ya tocan a su fin. La parte interior está totalmente terminada, tiene tres altares, dedicados a San José, San Antonio y recientemente el actual señor Arzobispo, doctor don Antonio García, bendijo el destinado a la Purísima Concepción.

El templo está dotado de calefacción de aire caliente, y con toda perfección está instalado el servicio de higiene. Sólo queda por terminar la construcción de la torre.

Los donativos ingresados para la construcción del templo han sido por un valor de 559.326 pesetas, los gastos pasan de las 600.000 pesetas, teniendo un déficit de unas 40.574. Para su terminación se necesita una cantidad de 120.674, sin contar el púlpito, que será donado por el ministro de Trabajo, camarada José Antonio Girón.

Al terminar esta larga charla, en la cual don Mariano ha ido pasando por su imaginación recuerdos de los todos ellos de nostalgia del tiempo pasado, me cuenta infinidad de anécdotas. Entre todas ellas he podido retener en mi memoria una que, por lo curiosa que es, voy a describir para dar fin a este reportaje dedicado hoy a esta figura típica de Valladolid.

Al trasladarse don Mariano, en una ocasión, del pueblo de Rueda a Medina de Rioseco, y como entonces los medios de locomoción no estaban a la orden del día, tuvo que hacer este viaje por carretera montado sobre un caballo, saliéndole al paso un «saltador de caminos» con pistola en mano, ante la intimidación de «la bolsa o la vida», don Mariano picó espuelas al caballo, disparando el «saltador» varias veces seguidas sobre él, uno de los disparos le traspasó los hábitos, salvándose milagrosamente del incidente.

Me despido de este magnífico sacerdote, rogándole haga constar en estas líneas el agradecimiento sincero que tiene para todas las autoridades y jerarquías del Estado, así como para el pueblo en general, por la ayuda económica tan eficaz que en todo momento le han prestado.

Cumplo su ruego, deseando que este virtuoso sacerdote quede muy pronto restablecido de su dolencia y que Dios le conserve muchos años la vida para lograr futuros frutos en el establecimiento benéfico de nuestra

Me despido de este magnífico sacerdote, rogándole haga constar en estas líneas el agradecimiento sincero que tiene para todas las autoridades y jerarquías del Estado, así como para el pueblo en general, por la ayuda económica tan eficaz que en todo momento le han prestado.

Cumplo su ruego, deseando que este virtuoso sacerdote quede muy pronto restablecido de su dolencia y que Dios le conserve muchos años la vida para lograr futuros frutos en el establecimiento benéfico de nuestra

Me despido de este magnífico sacerdote, rogándole haga constar en estas líneas el agradecimiento sincero que tiene para todas las autoridades y jerarquías del Estado, así como para el pueblo en general, por la ayuda económica tan eficaz que en todo momento le han prestado.

GOMAS AMIANTOS
CORREAS - EMPAQUETADURAS
MATERIAL COMPLETO PARA BODEGAS
SUMINISTROS - AGRO - INDUSTRIALES
Comercial GONZALEZ PINEDO

EL PARTIDO LIBERAL CHILENO PROCLAMA CANDIDATO A SENADOR A ALESSANDRI
Santiago de Chile, 20.—El partido liberal ha proclamado candidato a senador, en la vacante del comunista Patroa, al expresidente de la República Arturo Alessandri, quien aceptó la designación. El hecho ha despertado interés en los círculos políticos, ya que significa la vuelta a la actividad del viejo político que se hallaba retirado desde el año 38, que abandonó la Presidencia. Alessandri tiene 74 años de edad y es la figura más popular del país. Los liberales han solicitado el apoyo del partido conservador para esta candidatura.

«TODO SISTEMA POLITICO PERSEGUE EL BIEN DE LOS GOBERNADOS. POR ELLO, UN REGIMEN ES TANTO MEJOR CUANTO MAS LES ASEGURA SU PROGRESO. EN ESTE SENTIDO NUESTRO MOVIMIENTO NO PUEDE SER MAS PRODIGO CON ESPAÑA, YA QUE PUEDE OFRECERLE, CON SU RESURGIMIENTO, EL MAXIMO DE LOS BIENES, EN ESTA PAZ ESPAÑOLA TAN MERECEIDA Y EN LA QUE, NO OBSTANTE, LAS RESTRICCIONES QUE LA GUERRA IMPONE, BRILLAN NUESTRA JUSTICIA Y NUESTRAS OBRAS SOCIALES.»
(Del discurso de FRANCO en el Consejo Nacional)

LA GUERRA EN NORMANDIA Iscar, camino de su engrandecimiento

(Viene de la primera página) efectuado patrullas ofensivas, en el curso de las cuales fué atacado el tráfico ferroviario enemigo. Las bombas y las ametralladoras de a bordo causaron destrozos en numerosas locomotoras y en los vagones de mercancías. Efe.

ATAQUE ALIADO RECHAZADO A ORILLAS DEL ORNE

Berlín, 20.—Un fuerte ataque de los elementos blindados británicos fué rechazado ayer en la orilla oriental del Orne, según comunica la Oficina de Información Internacional, que añade que el objetivo de dicho ataque era la ciudad de Troarn. Dice también que en el curso del combate fueron incendiados cinco tanques ingleses y las baterías alemanas destruyeron seis más.

Se informó igualmente que fué rechazado otro ataque británico al sudeste de Grantheville. Los morteros alemanes destruyeron dieciséis carros adversarios. —Efe.

BUQUE DE 9.000 TONELADAS HUNDIDO POR LOS ALEMANES

Berlín, 20.—Un buque de escolta británico de 9.000 toneladas ha sido averiado gravemente por los cañones alemanes de la Isla de Alderney, en el Canal de la Mancha, según anuncia la agencia D. N. B. El barco iba acompañado de dos lanchas rápidas y se incendió, inclinándose de costado, al ser alcanzado por los disparos de las baterías. Su tripulación fué recogida por las lanchas rápidas. El buque navegó a la deriva durante varias horas con la proa sumergida y daños en la superestructura y en la popa. Al acercarse al Cabo de La Hague se produjeron a bordo fuertes explosiones. Cuando se dispuso el humo había desaparecido el barco. —Efe.

LANDELLE, CONQUISTADA

Londres, 20.—El Cuartel General del Cuerpo expedicionario aliado anuncia que las tropas británicas han conquistado la localidad de Landelle, a kilómetro y medio al oeste de Hoyer, pero continúa la batalla por la ocupación de esta última localidad. —Efe.

MAS LOCALIDADES OCUPADAS

Londres, 20.—El Cuartel General del Cuerpo expedicionario aliado comunica que las tropas norteamericanas han capturado otras tres localidades al sur de Remilly y al sur de Lezon y ha cortado la carretera de Periers a Saint Lo, al sur de Armigny. —Efe.

ATAQUES AEREOS ALEMANES CONTRA LAS CONCENTRACIONES ENEMIGAS DE CAEN

Berlín, 20.—La Oficina de Información Internacional comunica que la aviación alemana continuó durante la pasada noche sus ataques contra las concentraciones

de tropas y carros aliados al norte de Caen. Añade que fueron destruidas o reducidas al silencio varias baterías de artillería y volaron algunos depósitos de municiones y carburantes. Escuadrillas de aviones pesados bombardearon las unidades navales aliadas en la bahía del Sena. Fueron alcanzados varios barcos de invasión. —Efe.

AVIACION ALEMANA SOBRE EL FRENTE YANGUI DE NORMANDIA

Londres, 20.—Ayer noche hizo su aparición, por primera vez, la aviación alemana sobre el frente norteamericano de Normandía, según comunica el Cuartel General del primer ejército estadounidense. Una formación compuesta de unos 15 a 19 aparatos «Messerschmitt» ametrallaron a las fuerzas norteamericanas en el curso de las horas diurnas. Ha sido el primer ataque de alguna importancia en este sector desde el comienzo de la invasión. —Efe.

RESISTENCIA GERMANA EN CORMELLES

Cuartel General del Cuerpo expedicionario aliado, 20. Se anuncia que elementos blindados avanzados británicos se hallan más allá de la carretera de Caen a Vimont,

seguidos de la infantería. Los elementos blindados británicos y alemanes han hecho contacto alrededor de Cagny, a ocho kilómetros al sudeste de Caen, y en Grantheville, al sur de la carretera de Caen a Vimont. Las tropas canadienses juegan un importante papel en la captura de Vaucelles. Los alemanes continúan resistiendo en Cormelles, a unos tres kilómetros al sudeste de Caen, pero las tropas aliadas han contorneado este lugar. —Efe.

PROGRESOS DE LAS FUERZAS DE MONTGOMERY

Londres, 20.—Las tropas de Montgomery han profundizado su penetración en las defensas alemanas del sur de Troarn mientras se libra un combate decisivo en los arrabales septentrional y occidental de dicha ciudad, comunica el corresponsal especial de la Agencia Reuter en el frente del Orne. Añade que Rommel recurrió anoche a la aviación para hacer frente a la presión aliada, y que su artillería hace todo lo posible para contener el avance que se efectúa por la carretera de Caen a Vimont. Al oeste continúan las encarnizadas luchas. —Efe.

Varios pueblos y aldeas conquistados

Londres, 20.—«La potente ofensiva británica en el frente del Orne—según comunica el enviado especial de la Agencia Reuter—, realizada sobre una extensión de cuatro kilómetros de ancho, al este del Orne, ha conseguido la captura de más de una docena de pueblos y aldeas, desde los arrabales de Vaucelles, al oeste, hasta Touffreville, Sannerville y Bannerville, al este. Nuestras tropas están a 600 metros de Troarn, a unos 10 kilómetros al este de Caen, y nuestros carros marchan hacia el sur para dominar tres puntos de resistencia tenaz.

El general Montgomery señaló ayer mañana las tres posiciones siguientes: «Tenemos fuerzas blindadas y móviles, muy poderosas, operando hacia el sur y sudeste de Caen y en dirección este de la misma población. Más lejos, al sudeste, descendemos hacia Vimont». Los elementos blindados de Montgomery avanzaron más de ocho kilómetros y atravesaron la carretera de Caen-Vimont antes del mediodía, o sea a las cuatro de comenzada la ofensiva.

Las fuerzas de asalto británicas abandonaron la línea de partida Sainte Honorine-Herouville ayer mañana, minutos después de cesar el gran ataque aéreo. El ataque comenzó en dirección a Cuverville y Demouville y de la gran carretera Caen-Troarn. Numerosos pueblos fueron rebasados por los tanques, y hoy se hará en ellos la operación de limpieza por la infantería que sigue a los elementos blindados. Cagny, en la carretera de Caen-Vimont, se encontraba ayer tarde todavía en poder de los alemanes.

Mientras que los tanques avanzaban hacia el sur, otras fuerzas aliadas atravesaban el Orne y se lanzaban al ataque sobre Colombelles, que los alemanes habían reforzado, después de haber abandonado Caen. El ataque tuvo éxito y rápidamente se alcanzó la línea al sur de la fábrica metalúrgica de Colombelles. Centenares de prisioneros alemanes han sido capturados y también numerosos muertos aparecen alrededor de los nidos de ametralladoras en ruinas. Entre los prisioneros se encuentran numerosos polacos. —Efe.

El día de Santiago se inaugurarán en Las Palmas 88 viviendas económicas

Nueva barriada en Murcia

Las Palmas, 20.—El próximo martes, festividad de Santiago Apostol, serán inauguradas ochenta y ocho viviendas económicas que integran el grupo «Generalísimo Franco» y «Nuestra Señora del Carmen». Las obras han importado cerca de tres millones de pesetas, que han sido sufragadas por el mando económico, cuya jefatura ostenta el general García Escamez, que es esperado en Las Palmas para el acto de la inauguración y entrega de las llaves a Caballeros mutilados, excombatientes y padres de familias numerosas. El tipo de alquiler que se ha fijado para estas viviendas es sumamente económico. También serán inauguradas treinta viviendas más, que pertenecen a otro grupo que ha sido añadido al «Nuestra Señora del Carmen». —Cifra.

Murcia, 20.—Con asistencia de las autoridades y jerarquías, ha sido inaugurado en Alcantarilla un grupo de viviendas protegidas denominado «José Antonio». Consta esta barriada de 51 casas del más clásico estilo regional. El grupo está compuesto de tres bloques y las calles abiertas llevan los nombres de García Noblejas, Ruiz de Alda, Onésimo Redondo y Ramiro Ledesma. —Cifra.

«LA PAZ NO HUBIERA SIDO POSIBLE PARA NOSOTROS. BAJO LOS SISTEMAS Y REGIMENES QUE NOS PRECEDIERON. LA LIBERTAD DE LAS NACIONES ESTA INTIMAMENTE LIGADA A SU UNIDAD Y A SU DISCIPLINA. BASES INDISCUTIBLES DE SU FORTALEZA, A LA QUE SOLO PUEDE LLEGARSE POR EL CAMINO DE LAS RENUNCIACIONES Y DE LOS SACRIFICIOS. LOS DE AYER NOS HAN TRAIDO LA TRANQUILIDAD DE HOY; LOS QUE HOY HAGAMOS SERA CAUSA FERTILIZANTE DEL MAÑANA.»

(Del discurso de FRANCO ante el Consejo Nacional.)

COMPRAS DE ALHAJAS. Objetos de oro y plata y diamantes. Pago todo su valor. Hotes Casilla, General Mola, 6.—Teléfono 284.—VILLADOLID. Piedad, NÚMERO

Triple significado de los actos del domingo

(De nuestro enviado especial SANCHEZ MERLO)



El gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, camarada Romojaro, entrega a uno de los beneficiarios la llave de la vivienda protegida que le ha sido adjudicada.

La villa de Iscar, el ejemplar y laborioso pueblo de nuestra provincia, que en unos años de intenso trabajo y de capacidad emprendedora ha sabido dar un salto desde la artesanía de sus talleres manuales a la manufactura en serie de sus industrias variadísimas y prósperas, vivió el pasado domingo una jornada que ha de marcar una fecha trascendental para su porvenir y para su desarrollo, porque los actos importantísimos allí celebrados, exaltados con la presencia de las primeras autoridades de la provincia, tienen una mayor significación y trascendencia que la de la materialidad de los mismos, ya que, por lo que respecta a las orientaciones y proyectos municipales, se inició la tarea, se señalaron las aspiraciones de nuevos avances y se trazaron metas para el brillante porvenir de la villa. Por lo que significan esas visitas a las industrias de gran explotación, en número de 40, que en su mayoría fueron visitadas por las autoridades, fué una demostración palpable del desenvolvimiento industrial de este pueblo que, rompiendo con los moldes clásicos de la miseria vida del campo de secano y de la improductiva labor del taller manual de los pueblos de Castilla, ha sustituido aquéllos por huertas frondosas, feraces y de

piel y surten a España y a las sociedades exportadoras de la achicoria que producen esas huertas que hace unos años eran terrenos improductivos y estériles. Por estas razones, los actos del domingo pasado en Iscar marcan una etapa para el porvenir de la laboriosa y emprendedora localidad. Por un lado, las autoridades municipales ex-

tado, Casa Consistorial, cuatro escuelas, culminando con la traída de aguas y otras mejoras municipales, problema vitales para el pueblo y medios imprescindibles para que esta localidad ejemplar por su trabajo y por su esfuerzo consiga colocarse en las condiciones y puestas que le corresponde. Por otra parte, los industriales de las fábricas de carpinte-

primeras autoridades vallisoletanas tenía el doble significado de la demostración palpable de un hecho para muchos desconocido y para todos no precisado en su justa extensión: la importancia industrial de este pueblo, ejemplo para los que quieran iniciar su industrialización en beneficio del fortalecimiento de España. Las primeras autoridades y jerarquías, comprobado este hecho, identificadas con las ansias de superación de empresarios y productores, unidos bajo la realidad de los Sindicatos falangistas, prestarán toda su colaboración y apoyo a este pueblo para que cumpla con ello su misión en creciente auge para su engrandecimiento y para contribuir al espléndido resurgir del poderío de la Patria.

Tuvieron los actos otro triple significado, y fué el homenaje popular y simpático a la genial danzarina Mariemma, que, nacida en este pueblo, recibió el domingo el elocuente, entusiasta y cariñoso aplauso de sus paisanos; y en reciprocidad a él, ella, impar, en la interpretación de nuestra música y de nuestro folklore, bailó como nunca, contestando con ello a las palabras de ofrecimiento hecho por el alcalde.

El Ayuntamiento tomó el acuerdo de proponer al Ministerio de la Gobernación dar a una calle de Iscar el nombre de la exquisita artista del baile español. El pueblo entero se sumó al homenaje y en el acto



Los camaradas Romojaro y Represa en la visita realizada a una de las industrias de Iscar.

pusieron un plan de obras a realizar a sus superiores jerárquicos y al pueblo entero para

ria en serie, de traviesas, de muebles de lujo, de embalajes y otras aplicaciones de la ma-

intimo y en la velada musical no cesó de demostrar su reconocimiento y su cariño por esa embajada espiritual que ella realiza, llevando entre triunfos y laureles el nombre de la villa por los escenarios de España y de Europa entera. Ella bailó poniendo al servicio del recreo espiritual de sus paisanos el arte maravilloso e incommensurable de su genio de artista, contribuyendo, por otra parte, a levantar los muros derruidos de la iglesia en que un día recibió las aguas bautismales. Y para que todo fuese completo y exacto en este día de homenaje, las primeras autoridades de la provincia se sumaron a él como aprobación y como reconocimiento.

Este es el significado triple y magnífico de los actos de Iscar, junto a las oraciones impetratorias, la protección de la Virgen de los Mártires, el homenaje a los que dieron su juventud y su porvenir por España y por esta realidad espléndida de su pueblo; junto a la inauguración de las viviendas, el homenaje castrense al Ejército, representado en la Guardia Civil; junto a los deseos de una obra espléndida por el Municipio, la realidad de su prosperidad industrial y social; el colofón del homenaje a uno de sus más preclaros hijos, que en una embajada sencilla y delicada lleva el nombre del lugar que la vio nacer para la vida y para el arte por el mundo entero.

El ministro de Justicia distingue a varias personalidades con la Medalla del Mérito Social Penitenciario

Entre ellas figura Jesús Rivero Meneses

Madrid, 20.—Para conmemorar la gloriosa fecha del 18 de julio, el ministro de Justicia ha concedido las siguientes medallas del Mérito Social Penitenciario: Distinguidos de oro, a don Luis Orgaz Yoldi, alto comisario de España en Marruecos; don Miguel Abriat Canto, capitán general de la tercera región militar, y don Casimiro Morcillo González, Obispo Auxiliar de Madrid-Alcalá. Medalla de oro: don Enrique Marzo Pellicer, gobernador militar de Lérida; don Mariano Benlliure Gil; don José Moreto Torres, director general de Regiones Devastadas; don Francisco Ruiz Janabo, director general de Trabajo; don Manuel Chacón Recos, director general de Jurisprudencia del Trabajo; don Eduardo Baeza Alegría, gobernador civil y jefe provincial del Movimiento de Zaragoza; don Jesús Rivero Meneses, subcomisario del Instituto Nacional de Previsión; don Basilio Maté Ballesta, subdirector general de

Libertad Vigilada; don Emilio Matalonga Cortés, inspector general de Libertad Vigilada, y don Juan Cámpora Rodríguez, director gerente del Servicio Militar de Construcciones. Medalla de plata: don Marcelino Barreras Pereira, inspector de Prisiones y juez de Primera Instancia; don Luis Martín de Pereda, inspector de Prisiones y registrador de la Propiedad; don Emilio Castro Alcocer, jefe de Negociado de primera clase del Ministerio de Justicia; don Emilio Zaragoza Guizao, jefe de Administración Civil de primera clase del Ministerio de Justicia; don Eduardo Ortiz de Landáuzuri, médico secretario de la Inspección de Sanidad de la Dirección General de Prisiones; don José Fernández Cuevas, vicepresidente de la Junta Provincial de Libertad Vigilada, y don Silvestre Segana Bonije, vocal vicepresidente de la Junta Local de Libertad Vigilada de Vall de Uxó. —Cifra.

Aspecto de la Plaza y edificio del Ayuntamiento de Iscar durante el discurso del camarada Romojaro



Aspecto de la Plaza y edificio del Ayuntamiento de Iscar durante el discurso del camarada Romojaro.

grandes posibilidades y por industrias de gran explotación, en las que miles de productores forjan a diario los mejores trabajos, las más delicadas obras de madera y sus derivados en

Ha dimitido el comisario de la Comisión de Control de Italia

Londres, 20.—Oficialmente se anuncia que ha presentado su dimisión como comisario de la Comisión de Control aliada en Italia el teniente general sir Noel Mason Mac Farlane. —Efe.

la aprobación de todos, para la colaboración de unos y otros y, sobre todo, para el apoyo incondicional de los que con su jerarquía y poder pueden ayudar a llevar a cabo estos proyectos, que dicho día se iniciaron con la inauguración del Cuartel de la Guardia Civil y de superación por la prosperidad de su pueblo y engrandecimiento de la Patria, y este homenaje simpático y espléndido a las

dera, de la achicoria, cortidos, calzados, correas de aplicación industrial, harinas, piñón, etcétera, al frente de los empresarios, y con los miles de obreros que en ellas trabajan, expusieron a las autoridades el esfuerzo de su obra diaria, las ansias de superación por la prosperidad de su pueblo y engrandecimiento de la Patria, y este homenaje simpático y espléndido a las



La enorme muchedumbre congregada en la Plaza Mayor de Iscar canta, brazo en alto, el Himno de la Falange.

CRONICAS INTERNACIONALES DE Libertad

Crónica de LONDRES

El éxito de la ofensiva soviética se debe al segundo frente

Londres, 20.—(Crónica transmitida por radio).—Deben esperarse grandes acontecimientos inminentes en el campo de batalla de Normandía una vez rotas las primeras líneas de contención alemanas en los dos extremos de la cabeza de puente? La pregunta, a flor de labios de cualquier observador, resulta difícil de contestar, principalmente si se tiene en cuenta la fortísima resistencia que los alemanes vienen oponiendo en el conjunto del frente de invasión a las fuerzas anglo-americanas, que tras una preparación de artillería que supera a cualquiera de las registradas en la guerra mundial anterior, han conseguido irrumpir en las posiciones enemigas sin poder explotar con la rapidez que se esperaba aquí los éxitos iniciales conseguidos por Montgomery a costa de sacrificios de gravedad suma que nadie trata aquí de disimular, porque con ello se restarían méritos a las fuerzas aliadas que han de disputar con determinación insuperable cada palmo de terreno arrebatado a las tenaces divisiones alemanas para volver, en ocasiones, a ceder ante la reacción de éstas un terreno que queda en la mayoría de los casos cubierto de cadáveres de uno y otro lado, como testimonio mudo del encarnizamiento de esta batalla, cuya evolución no es posible prever. Sin embargo, y pese a la resistencia fanática que las fuerzas de Von Kluge vienen oponiendo aquí, tanto que en el frente oriental los ejércitos alemanes no abandonan su táctica defensiva, sacrificando terreno en bien de un horro de fuerzas, tampoco puede afirmarse que no sean los campos de batalla franceses los que en última instancia determinen la duración de la contienda.

Aunque los órganos publicitarios moscovitas se hayan incomodado por la afirmación de Londres, según la cual el éxito de la ofensiva veraniega soviética se debe a la apertura del segundo frente, en la capital británica se insiste en este hecho. Por lo general, y aun concediéndose a las operaciones en el Este toda la importancia que indudablemente entrañan, no se desvirtúa ante aquéllas la importancia de las acciones que bajo la dirección inmediata de Montgomery y Alexander se desarrollan en Francia e Italia.

Al frente de las fuerzas blindadas del II Ejército inglocanadiense que opera en el espacio de Caen y entre el Odon y el Orne está el general Sir Richard O'Connor, que durante tres años permaneció prisionero en Italia después de ser capturado por una patrulla en el desierto líbico en abril de 1941. O'Connor, que hubiera asumido el mando del VIII Ejército antes que Montgomery si en aquella ocasión en que Auchinleck fué relevado del puesto hubiese esta-

DIETARIO BELICO

Impresiones de una jornada

¡LA GUERRA...!

Una síntesis de la batalla desorbitada de la guerra europea pasada.—¡Málmá is on! ¡Verdun! ¡El Somme!—40, 50, 90.000 proyectiles disparados en una jornada quizá. ¡Tal es la nube de fuego y de hierro que estas preparaciones brutales exigen! Aún están confusos los frutos de esta nueva ofensiva aliada. Según los atacantes, los americanos han penetrado en Saint Lo. Según los defensores esta conquista no ha sido realizada, o, al menos, totalmente realizada aún. La batalla norcruenta sigue, pues, siempre su trayectoria terrible de desolación, pero los frentes evolucionan muy lentamente.

En el Este, las cosas pasan de manera diferente. Importa mucho no engañarse y sobre todo que cada cual advierta bien la realidad de las cosas. Pasamos momentos graves en el mundo y no estamos ciertos de que no sean momentos graves los futuros. Los bolcheviques, explotando rápidamente los frutos de sus éxitos iniciales, están en los arrabales de Brest Litowsk. Allí firmaron—recordámbolos días pasados—dos veces tratos de amistad con los alemanes. Pero esta vez los rusos no llegan a la ciudad del Bug precisamente en tono conciliatorio. La lucha al este de Lemberg es igualmente violenta. Los soldados rojos se baten ya fuera de Rusia. La U. R. S. S. ha quedado evacuada totalmente por los alemanes. La ofensiva de Stalin no trata ya de «liberarla»—pobres masas éstas sumidas bajo la tiranía bolchevique—palmo alguno de terreno. ¿Qué pretende, en consecuencia, el zar rojo? Pues sencillamente—hemos insistido sobre este punto reiteradas veces—hacer su política: la de Moscú, la del Kremlin. El tentáculo rojo irá allí, hasta donde pueda. Nada que la zarpa comunista alcance será cedido gratuitamente luego. Quien piense lo contrario se equivoca totalmente. En Londres mismo, declara cierto informador poco sospechoso, las ambiciones rusas continúan siendo un enigma. La Cámara de los Comunes no puede discutir las condiciones de paz, porque en caso de victoria de los países Unidos, ¿quién podría el cascabel al gato? Moscú alegrará—sin razón, es cierto, pero con la fuerza de argumentación del lobo

de la fábula de Lafontaine—que mientras que los aliados no logran despegar de las costas del Canal los soldados soviéticos están hoy en las puertas de Prusia. He aquí un instante singularmente grave de la lucha. No nos engañemos. Los momentos son de meditación.

¡...Y LA PAZ!

«ES DOLOROSO QUE EUROPA NO COMPRENDA QUE HA PASADO LA HORA DE LAS RIVALIDADES NACIONALES Y DE LOS NACIONALISMOS ALDEANOS». «DESDE EL PRINCIPIO HE MOS ANUNCIADO QUE LA GUERRA ENTRE LOS PAISES CIVILIZADOS DE EUROPA CONducIRIA IRRESISTIBLEMENTE A LA ANARQUIA Y AL COMUNISMO». He aquí las autorizadas y clarividentes palabras del Caudillo pronunciadas apenas hace unas horas. Es instante de meditación. Cegarse o dejar al tiempo que laboree en la catástrofe. Hay algo que no puede ni debe perecer jamás: la civilización occidental de ambas riberas atlánticas, la fe cristiana.

Cuando escribimos se habla de cierto acontecimiento importante en vías de desarrollo o de futuro desarrollo en el Vaticano. La voz de la verdad vendrá precisamente de allí, de la Roma inmortal, de la Roma eterna, de la Sede Santa de nuestra fe cristiana. «La suprema democracia consiste en la ejecución del Evangelio». Su Santidad lo apuntó en cierta ocasión. Lo que importa, sobre todo, es saber lo que deberá reservarse en el mundo futuro al cristianismo, que mira a Polonia hoy, que podrá pensar en Prusia mañana y que se angustia ante los interrogantes graves de Italia y de tanto y tanto rincón del mundo en estos momentos. ¿Una gestión del Vaticano? ¿Magnífico! Magnífica la decisión que se apunta en América de la presencia de Roosevelt en la ciudad del Tiber. Nos ofende, como injuria propia, que algún maledicente vea en esto sólo política plebiscitaria y tema de elecciones. La situación mundial, el problema del mundo, requiere mirar más arriba, pensar más alto. ¡Mucho más alto!

José Díaz de VILLEGAS

Crónica de Melbourne

La crisis japonesa, consecuencia de los éxitos de los aliados

Melbourne, 20.—(Crónica especial transmitida por radio).—Dos días después de haberse producido la crisis ministerial japonesa ha sido anunciada la dimisión en bloque del Gabinete nipón, que no puede atribuirse a otras causas que a la grave situación que los últimos éxitos aliados han creado a las fuerzas niponas, que produjeron, junto a la reorganización sensacional de los mandos militares dada a conocer ayer, la caída del Gobierno más sólido y hasta el martes de mayor prestigio que ha tenido el Emperador en la última década. El general Tojo, al presentar la renuncia propia y la de sus colaboradores, ni siquiera ha recibido el encargo del Tenno de proceder a la constitución del nuevo Consejo, que por cortesía, se encomienda siempre al primer ministro dimisionario. Esto revela, sin duda, la importancia de la crisis nipona y la seriedad con que la nueva situación se ve en Tokio.

Es indudable que la dimisión en pleno del Gobierno japonés en esta fase crítica de la guerra refleja una agitación de hondas raíces, pues el Gobierno imperial, aun rigiéndose en principios similares a los de los países democráticos por cuanto se refiere a su responsabilidad ante el Parlamento, no hubiese abandonado su postura ahora que la movilización de todos los recursos del país iba a comenzar a implantarse para mejorar la posición que el mismo Tojo ha calificado a principios de semana ante la Cámara baja de sumamente grave.

En los Albergues del S. E. M. instalados en los más bellos lugares de la Patria, cientos de maestros disfrutaron gratuitamente veinte días de descanso y formación.



CUANDO SE TOREA MIRANDO AL TENDIDO.— Por ITO —¡Vaya, hombre, pues y o voy a mirar a la grada alta, que también tienen derecho!

GUERRA AEREA

Londres y el sur de Inglaterra siguen sometidos al fuego de las bombas volantes

Bombarderos yanquis atacan el oeste, sur y sudoeste de Alemania

Londres, 20.—Durante la noche pasaja los alemanes continuaron enviando sus bombas volantes sobre los condados meridionales de Inglaterra, incluida el área londinense. Se registran daños y víctimas, según se anuncia oficialmente.—Efe.

Del parte alemán:

Formaciones de bombarderos norteamericanos han realizado ataques de terror contra el oeste, sur y sudoeste de Alemania. Dichas formaciones procedían del oeste y del sur. Fueron ocasionados daños materiales, especialmente en los barrios habitados de Munich, Coblenza, Schweinfurt y Sarrebruck. Hubo víctimas entre la población civil. Las fuerzas de la defensa aérea derribaron 61 aviones enemigos. Aparatos británicos de hostigamiento atacaron en la noche última el territorio de la ciudad de Bremen.—Efe.

61 BOMBARDEROS YANQUIS DESTROYEROS SOBRE ALEMANIA

Berlín, 20.—Sesenta y un aviones norteamericanos fueron derribados por los cazas alemanes durante los ataques aéreos registrados el miércoles contra el oeste y el sudeste del Reich, según dice la Oficina de Información Internacional. Añade que la mayor parte de dichos aviones eran bombarderos tetramotores.—Efe.

NUMEROSOS APARATOS DERRIBADOS POR BARCAZAS ALEMANAS SOBRE EL ELBA

Berlín, 20.—Intensos combates aéreos se han librado durante la mañana de hoy entre el Elba y el Seale durante un ata-

que de los bombarderos norteamericanos. La Oficina de Información Internacional dice que los cazas alemanes, asaltando de flanco a las formaciones adversarias, derribaron numerosos aviones norteamericanos, entre ellos bastantes tetramotores.—Efe.

30 TETRAMOTORES DERRIBADOS SOBRE FRANCIA

Berlín, 20.—Treinta bombarderos tetramotores aliados fueron derribados durante la noche del 18 al 19 de julio sobre Francia, según cifras facilitadas por la Oficina de Información Internacional. Estos datos sobre las pérdidas adversarias son los definitivos después de efectuadas todas las comprobaciones.—Efe.

ATAQUE A PUENTES DE TERRITORIO FRANCÉS

Londres, 20.—El Cuartel General del IX Cuerpo Aéreo anuncia que una importante formación de «Marauders» y «Havoc» bombardeó anoche un depósito de carburantes y varios puentes, que se señalan como importantes para la circulación de tropas y aprovisionamientos alemanes. Entre ellos figura un puente ferroviario a 80 kilómetros de Nantes. En Tours la Riche un puente ferroviario sobre el Loira ha sido inutilizado. Otro puente en Combourg, a 42 kilómetros al norte de Rennes, se hundió.—Efe.

PARIS, BOMBARDEADO POR LA AVIACION ALIADA

París, 20.—La región norte de esta capital fué atacada por la aviación aliada durante la noche última, siendo provocados daños, según se anuncia oficialmente.—Efe.

“La cuestión de las represalias”.—Un artículo del doctor Goebbels en “Das Reich”

Berlín, 20.—El doctor Goebbels publica en el semanario «Das Reich» un artículo titulado «La cuestión de las represalias». En él empieza el ministro de Propaganda alemán tratando de la reacción británica ante la «V-R». «Primero—dice—se quitó importancia en exceso a la nueva arma y luego se ha dramatizado su empleo». Afirma luego que es obvio recordar las manifestaciones que allende la Mancha acompañaron hace unos meses a los ataques aéreos aliados contra Alemania y niega las aseveraciones británicas acerca del valor militar de la «V-R», no inferior, según el articulista, al arma aérea, mientras que—añade—una visita a las ciudades alemanas demuestra la falta de precisión de los bombarderos de la R. A. F. Dice, en fin, que el arma «V-R» cumple a maravilla unas condiciones que en Londres se dieron como deseables en esta guerra: ahorrar la sangre del ejército propio en tanto se causa el mayor daño posible al adversario.

Seguidamente el ministro del Reich declara que Alemania no ve «en la desconsoladora situación en que se encuentra hoy Londres» motivo de regocijo, sino, sencillamente, el resultado de una medida puramente militar.

afirmando después que la acción de represalias no está, por lo demás, sino en sus principios, ya que las armas no utilizadas aún no admiten comparación con la «V-R». Afirma que los sabios adversarios han alcanzado hasta ahora a Alemania en el terreno de la técnica, pero que Alemania puede superarlos y los superará en tal terreno, mientras que jamás la han alcanzado ni la alcanzarán en el de la moral, y que este factor, que—dice—tienen poco en cuenta los enemigos del Reich, es el que, en definitiva, dará la victoria.—Efe.

Gran Bretaña, Estados Unidos, Rusia y China examinarán los proyectos de seguridad mundial

Ottawa, 20.—Mackenzie King, primer ministro canadiense, ha declarado en el Parlamento que la Gran Bretaña estará presente en la conferencia de las cuatro potencias que deben reunirse en los Estados Unidos para examinar los proyectos de seguridad mundial. El Reino Unido, Estados Unidos, Rusia y China son las cuatro potencias en cuestión y la reunión se celebrará conforme a la declaración de Moscú y se verificará en Washington.—Efe.

FRENTE DE INVASION



Una pieza pesada de asalto en posición de fuego, bien camuflada. Con su fuego apoya a los valientes granaderos alemanes en su duro ataque contra el invasor. (Orbis-Foto)